

秩序员突发晕厥倒地昏迷,物业经理“教科书”式救援——

冒雨跪地心肺复苏 抢出“黄金4分钟”

本报记者 刘述波

近日雨天的一个傍晚,在国家电网黑龙江省电力公司门前,正撑着伞准备为散会车辆疏导交通的明喆物业一名秩序员,突然倒地昏迷

不醒,疑似心脏骤停。幸运的是,刚从心肺复苏技能培训班“毕业”的该物业区域经理迅速反应,上前跪地营救,争取到宝贵的“黄金4分钟”。

随后,及时赶来的120救护车将患者送往医院急诊抢救。

秩序员雨天突发晕厥倒地昏迷

当天17时28分许,天正下着雨,为省电力公司提供物业服务的明喆物业公司36岁秩序员刘先生,参与会议活动结束后,在门前交通疏导时突然倒地。面对突发状况,同事在呼唤其未果后,立即返身向正在院内值班的同事进行求助。

听到求助声,明喆物业黑龙江区域经理李华北马上奔向事发地点,他一边奔跑,一边呼喊其他同事寻求救援。公司项目助理叶露拨打了120急救电话。

“我跑到事发地后,发现小刘正仰躺在地上,双眼紧闭、面色苍白,已失去意

识,喊他名字始终没有回应。”李华北告诉记者,因为在获取心肺复苏合格证培训过程中积累了急救知识,他初步判断小刘心脏和呼吸骤停,情况危急。

李华北迫使自己冷静下来,回忆起此前所学的心肺复苏知识要点并临时充当起救援的“总指挥”。他一边再次喊道“打120了吗?赶紧打120”,一边和同事将小刘平放在地面上,并叮嘱同事“小心,不要碰撞到头部,撑把伞,不要让雨淋到口鼻里,避免造成二次伤害!”

物业经理跪地施救争取“黄金4分钟”

李华北随即跪在地上,先将小刘头偏向一侧,由另一名同事护住头部,避免窒息;然后开始为其实施胸外心脏按压。此时,闻讯赶来的其他同事,撑起了雨伞。经过几分钟的持续心脏按压,小刘逐渐恢复了意识和自主呼吸。

120救护车赶到,随车医生对刘先生进行了初步检查并当场表示:“万幸施救及时,在‘黄金4分钟’内得到有效急救,不然就有生命危险!”大家一起把小刘扶上救护车,紧急送往医院急诊科进一步抢救。

目前,小刘在医院接受进一步治疗。

李华北告诉记者,他当时能和同事一起果断实施心肺复苏,得益于公司平时的培训和演练。

截至目前,该公司共对东北区域400名领班级以上管理人员进行心肺复苏、海姆立克急救法、AED使用等内容培训,“下一步,公司将对所有员工开展相关急救培训,并在后续项目质检中,对管理人员急救知识掌握情况进行考核,以让大家掌握全面的急救知识。”



上图:身穿白色衬衣的李华北雨中跪地救人。(视频截图)



左图:生活中的李华北。

严查燃气安全 捣毁黑加工点

哈尔滨市全面加强燃气安全风险隐患排查治理

本报讯(石宇 记者 王骁)燃气安全关系到人民群众的生命财产安全。近日,哈尔滨市公安局全面加强燃气安全风险隐患排查治理,依法严厉打击整治非法经营、非法存储、危险作业等涉燃气安全各环节违法犯罪行为,建立健全燃气安全管理长效机制,规范市场秩序,全力维护社会安全稳定。6月7日至今,已累计破获非法经营、非法存储运输危险物品案件20起,抓获犯罪嫌疑人14名,行政处罚17人,捣毁黑加工点14个,收缴黑气瓶545个。

市公安局联合相关部门成立专项检查组,全面开展燃气安全专项检查。香坊公安分局、松北公安分局、尚志市公安局、方正县公安局等单位深入辖区饭店、酒店、学校等,对涉及燃气的场所进行全面排查,对现场发现的问题要求立即整改。

“燃气安全不能有半点马虎,这是对自己负责也是对他人的负责。餐饮场所一定要购买正规产品,不要贪图便宜购买三无黑气,对发现违法犯罪线

索要及时举报。”民警在南岗区花园街某餐厅开展检查时,向餐厅工作人员讲解用气知识,提醒定期检查燃气设备,提高从业人员安全防范意识,树立安全生产理念。同时,民警还宣传燃气泄漏的危害和相关法律法规,切实提高从业人员安全防范意识,确保不发生燃气安全事故。

此外,民警加大线索搜集力度,有针对性地开展巡查和检查工作,对涉及液化气配送相关人员及民用仓库、地下室、大棚、废弃工地等场所开展“突击式”检查,依法对违规企业或个人进行查处,及时查扣非法销售燃气设备,并追究相关人员法律责任。

6月7日,依兰县公安局通过调查发现,居民谢某、孙某、乔某、刘某等人分别在自家非法设点经营液化气,并将液化气罐分别非法储存在自家院内仓库和大棚中,产生了巨大安全隐患。民警立即分别前往4人的非法经营地点开展工作,将涉案人员当场抓获,并查扣液化气瓶90只,及时消除了安全隐患。

6月26日17时前 高考生可申请复核成绩

本报讯(记者 周雪莉)记者从省招生考试院获悉,我省高考成绩将于6月25日左右发布。成绩发布后,考生如对成绩有异议,可持本人身份证、准考证,向报名所在市(地)、县(市、区)招生考试机构申请复核并填写《普通高考成绩复核申请表》。

《申请表》须经班主任或相关科目任课教师审核签名并经所在中学或学习学校负责人签名确认并加盖公章后,于6月26日17时前上报报名所在市(地)、县(市、区)招生考试机构,由市(地)、县(市、区)招生考试机构负责及时将复核结果告知考生。

考生如对复核结果仍有异议,须在接到复核通知当日内向市(地)、县(市、区)招生考试机构提出书面复审申请。市(地)、县(市、区)招生考试机构须第一时间通过上述方式报送省招生考试院。未按规定方式或不在规定时间内提出的复审申请一律不予受理。

复核申请应当写明考生的姓名、性别、身份证号、准考证号以及申请复核的科目;如考生委托代理人提出申请,还应写明代理人的姓名、性别、身份证号、工作单位、职业和住所,并出具考生亲笔签名的授权委托书。未按规定方式或不在规定时间内提出的申请一律不予受理,省招生考试院不具体受理考生个人的高考成绩复核申请。

考生可以申请复核的事项包括考生手写姓名、准考证号是否与条形码相符;是否考生本人答卷;是否有漏评;科目总分是否等于各题得分之和;再选科目等级赋分转换是否准确。超出本条规定事项范围的申请不予受理。

“码”上受益享便利 “码”上监督有保障

南岗区45个“码上诚信”应用场景实现先行先试

本报讯(方爽 记者 梁可心)近期,南岗区营商环境建设监督局紧紧围绕《黑龙江省“码上诚信”应用场景清单》,推动“码上诚信”工作在全区各行政领域宣传推广,进一步营造诚实守信的社会氛围。截至目前,已实现45个“码上诚信”应用场景先行先试。

“码”上受益,企业得便利。南岗区鼓励行政审批部门和金融机构等单位为赋码亮码的企业提供更加便利化服务,积极围绕政务服务、行政审批、评先评优、金融服务、信用监管等5个领域落实“码上诚信”应用场景。在推广“码上诚信”同时,工作人员积极发挥赋码评价功能,鼓励群众在接受服务过程中对服务情况开展评价,通过公开监督,进一步增强企业的诚信意识。

“码”上查询,消费更放心。聚焦群众衣食住行等领域,南岗区鼓励市场主体赋码

亮码,在校园服务、餐饮服务、医疗卫生等20个领域落实应用场景,推进52家企业赋码亮码。在消费场景中,消费者只需用手机扫码即可了解企业的诚信情况,让群众消费更加透明安心。

“码”上监督,服务有保障。南岗区聚焦科技创新企业、大型商超、传统老字号等重点领域,扎实推动“码上诚信”应用场景,先后推进“码上诚信”应用场景,先后推进“码上诚信”应用场景,先后推进“码上诚信”应用场景,先后推进“码上诚信”应用场景。

“码”上查询,消费更放心。聚焦群众衣食住行等领域,南岗区鼓励市场主体赋码

哈能量 发光的人 温暖的城

哈报中考志愿填报公益报告会下周末举行

19所省市重点、民办高中招生负责人现场传授报考策略

本报讯(记者 杨莱 张巍 纪天伟)哈尔滨市初四学生下周将迎来中考,考试过后考生家长们即将面临填报志愿的考验。中考志愿该如何填报?如何根据分填报志愿?填报有何技巧?……针对考生和家长关心的热点问题,6月29日、30日,“哈报中考志愿填报公益报告会”将在报业大厦举行。届时,7所省市重点高中、4所市重点

高中、8所民办高中的招生负责人,以及志愿填报专业老师,将现场为考生家长们详解中考志愿填报流程,交流报考策略,并介绍各所学校今年的招生情况。

同时,现场还将设立展位,考生家长可根据具体情况进行一对一咨询,有针对性地为学生家长们答疑解惑,为学生填报志愿助力加油。

6月30日市重点高中、民办高中报告会专场

6月30日,哈四中、哈十三中、哈十四中、哈一二三中四所市重点高中,哈工大附中、松雷中学、中实学校、美佳外校、顺迈高中、华文学校、德强高中、剑桥三中8所民办高中的招生负责人将介绍各所学校今年的招生情况、学校教学特色和师资配备等,中考志愿填报专业老师将传授中考志愿填报报考策略,以及高一多元升学路径、选科规划等。

时间:6月30日(周日)12时30分
地点:哈尔滨市道里区友谊路399号报业大厦5楼宴会厅
报名方式:现场座位有限,家长需扫描右侧二维码填写报名信息,提前锁定席位。



两场报告会现场赠送报考材料

赠送材料:新高考12种选科组合优劣势独家资料;本科专业目录;高一各科省内名校考卷。(每个到场家庭限领一份)。
温馨提示:两场报告会的报名表不是同一份,大家扫码报名时留意具体日期。报名家长可扫描右侧二维码申请加入到“哈报初四家长群”获取公益讲座具体安排和权威报考资讯。



6月29日省重点高中报告会专场

6月29日,哈一中、哈三中、哈六中、哈九中、哈二十四中、哈师大附中、省实验中学等7所省市重点高中的招生负责人及中德国际班的负责人将介绍各所学校今年的招生情况、校教学特色和师资配备等,中考志愿填报专业老师将现场传授中考志愿填报报考策略,以及高一多元升学路径、选科规划等。

时间:6月29日(周六)13时
地点:哈尔滨市道里区友谊路399号报业大厦5楼宴会厅
报名方式:现场座位有限,家长需扫描右侧二维码填写报名信息,提前锁定席位。



中国兵器工业集团关键技能带头人乔喜峰:

当好“兵工精神”的弘扬者和实践者



■本报记者 张薇

2022年,钳工乔喜峰的名字出现在中国兵器工业集团关键技能带头人的名单中,这是中国兵器工业集团内部技能人员受聘的最高职位之一。乔喜峰这份收获源自他敢创新、爱叫劲儿的工作作风和刻在骨子里的“兵工精神”。

乔喜峰是中国兵器工业集团航空弹药

研究院有限公司一名普通的钳工班组长,他是2023年度的“哈尔滨大工匠”、“龙江技术能手”、“龙江首席技师”、“哈尔滨市劳模”。

勤学苦练成就一手绝活儿

直径不到30mm、形状是圆筒形、壁厚1mm至3mm,在这样的有色金属薄壁零件上钻孔,技术水平要求相当高,但对于乔喜峰来说轻而易举。经过无数个日夜的勤学苦练,乔喜峰练就了在薄壁零件上钻孔的拿手活儿。

在乔喜峰身上有股子钻劲,面对自动化生产线,他反复向技术人员请教,查找专业书籍和资料,了解掌握自动化装配生产线的工作流程和设备状态。面对装配过程中遇到的难题,他不解决不过夜。他从事多年空军重要装备产品零件钳加工、部件装配、科研试验保障工作,积累了丰富的装配操作和试验保障经验。

创新设计为企业节约3000万元成本

2022年,乔喜峰所在的团队针对“推拉快锁型连接器”的连接可靠性复查,设计出了“三步法”和专用工装,解决了公司一批产品的“复查难”问题。方便、快捷、高效是这个方法的核心,降低了复查的操作门槛,节约了周转时间,减少了人员及设备投入,为企业节约成本近3000万元。

乔喜峰组织带领团队在10余个航空领域重点产品科研试验和生产过程中,通过技术创新、工艺攻关、小改小革等,节约了大量原材料,提高了工作效率。乔喜峰总结的“反推装配法”“紧配合无损装配法”“四杆联动装调法”应用于公司产品批量生产中。

作为产品装配主要技能负责人,乔喜峰先后承担了多个型号产品的试制及装调工作,在工作中思维灵活,能够充分利用公司现有资源,解决实际工作中遇到的困难。

乔喜峰积极参与企业“装配钳工岗位技术安全、职业卫生操作规程”编制,先后提出合理化建议100余条,申报国防专利12项,参与装配工艺优化6项,参与3条生产线建设及产能提升工作;参与产品拉力自动测量装置的研发,提出工序间衔接及工序分割的建议;在现有成型自动化生产线基础上,增加弹簧固定装置,解决了装配过程中弹簧易飞出问题,已应用于自动化生产线该产品的批量生产;在产品试验过程中,通过加装试验加强板,使试验组件可重复使用,直接节约资金100多万元。

将“兵工精神”融入血液

作为一名“兵工人”,乔喜峰一直把“质量就是生命、质量就是胜算”这一“兵工精神”当作自己的做事准则。

在一次装配作业中,他发现在需要橡胶锤锤击才能装配到位的固定销,现在只需要用手轻轻一推就能装配到位,这必然存在问题。乔喜峰初步判定应该是剪切销出了问题,他紧急叫停了这道工序的生产,并对该存疑批次的产品进行隔离处理。经过严谨测量判定,该批次固定销尺寸超差,成功避免了一次质量事故的发生。

还有一次,产品出现了组件装配无法锁定的情况,他及时发现并确认是锁定销上的螺帽内深过大导致锁定行程变短,从而对组件形成了卡滞。问题发生当天,他就制作出简易的检测工具,成功将存在问题的螺帽排查出来。

不管问题大小,只要是质量问题,乔喜峰绝不将就,他不允许问题产品流出工厂。十几年来,乔喜峰发扬了匠人的传承精神,先后培养出4名高级技师、5名高级工等技术骨干,满足了企业对技能人才的需求。

弘扬工匠精神 助推高质量发展

哈尔滨市总工会 哈尔滨日报社 联合主办

文明创建共参与 文明成果同受益

